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ІНТЕГРОВАНА ЗВІТНІСТЬ: НОВИЙ ПІДХІД ДО ВЗАЄМОДІЇ З
СТЕЙКХОЛДЕРАМИ

«Спрямованість традиційної корпоративної звітності на висвітлення результатів 
минулих періодів створює розрив між тією інформацією, яка в ній відображена, й 
інформацією, яка необхідна для оцінки вартості бізнесу» [1, с. 4]. Це створює невизначеність 
та відповідно додатковий ризик. Рішенням даної проблеми може стати -  інтегрована 
звітність. Питанням формування інтегрованої звітності присвячені роботи Eccles R.G., 
Krzus M. [2], Flower J. [3], Elkington J., Renaut, J.-P. [4], Максімової В.Ф., Кузіної Р.В. [5], 
Лоханової Н.О. [6], Безверхого К.В. [7] та ін. Фрагментарність досліджень та наявність 
дискусійних питань обумовлюють актуальність теми дослідження.

Мета дослідження -  оцінка переваг та недоліків інтегрованої звітності як нового 
підходу до взаємодії зі стейкхолдерів.

Перше використання поняття «зацікавлена сторона» (стейкхолдер, stakeholder) було у 
внутрішньому меморандумі (1963 р.) в Стенфордському дослідницькому інституті, де було 
визначено, що «зацікавлена сторона» (стейкхолдер) є членом «груп, без підтримки яких 
організація перестане існувати» [8], однак сама теорія стейкхолдерів була розроблена та 
захищена Freeman R. Edward тільки в 1980-х роках.

На думку Samuel C. Certo, S. Trevis Certo до складу зацікавлених сторін слід відносити 
державу, співробітників, клієнтів, постачальників, кредиторів, громадськість (community), 
профспілки, власників, інвесторів [9]. Heath Joseph розумів це поняття більш широко та 
сформував три групи зацікавлених сторін (рис. 1).

Первинні 
зацікавлені сторони

Вторинні 
зацікавлені сторони

Виключені 
зацікавлені сторони

Рис. 1. Основні групи зацікавлених сторін
Побудовано на основі [10]

З нашої точки зору дане угрупування стейкхолдерів відображає рівень їх впливу на 
бізнес підприємства (первинні -  більш сильний вплив, вторинні -  більш слабкий вплив). 
Таким чином, первинні зацікавлені сторони -  та група, інформаційні інтереси яких слід 
задовольняти в першу чергу. Однак, навіть в одній групі інтереси стейкхолдерів часто 
протилежні, що стає причиною значних труднощів забезпечення їх вимог. Друга проблема -
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це пошук балансу між комерційною таємницею та задоволенням інформаційних потреб 
стейкхолдерів. Рішенням цих проблем на сучасному етапі розвитку світової економіки стала 
інтегрована звітність, яка готується згідно до Міжнародного стандарту «Інтегрована 
звітність» [11], прийнятого Міжнародною радою з інтегрованою звітності (IIRC) у 2013 р.

Інтегрована звітність -  це «процес, який забезпечує надання організацією інформації 
про те, як створюється її вартість з плином часу, найбільш очевидною формою якої є 
інтегрований звіт, який складається періодично» [1], а інтегрований звіт -  «коротке 
повідомлення про те, як стратегія, система управління, результати діяльності та плани 
організації в контексті зовнішніх умов призводять до створення її вартості в 
короткостроковій, середньостроковій і довгостроковій перспективі» [1]. Основні переваги 
підготовки інтегрованого звіту включають підвищення якості зібраних даних [12], більш 
чітке формулювання обґрунтування інвестиційної привабливості, оскільки «стратегія та 
бізнес-модель організації стають центром взаємодії з постачальниками фінансового 
капіталу» [13]. Основна проблема інтегрованої звітності -  різний формат представлення 
даних або розуміння термінології керівництвом підприємств, що призводить непорівнянності 
інформації по різним підприємствам, низької якості звітів і неможливості їх порівняння 
стейкхолдерами.

«Взаємодія з зацікавленими сторонами» -  один з основних принципів підготовки 
інтегрованого звіту з точки зору змісту та подання інформації [11]. В даному випадку 
потрібен моніторинг індикаторів взаємодії стейкхолдерів та підприємства. Вдалими 
прикладом можуть бути індикатори роботи зі стейкхолдерами, запропоновані 
Сапрікіной М.А., Саєнсус М.А., Зінченко А. Г. для нефінансової звітності: критерії відбору 
стейкхолдерів, рівень їх участі в підготовці звіту, форми діалогу з ними, частота та ключові 
питання для діалогу, корисність отриманої інформації, ефективність витрат, зміна думки 
стейхолдеров тощо [14]. Діалог зі стейкхолдерами в даному випадку означає «залучення 
основних груп зацікавлених сторін до розвитку та впровадження політики компанії» [14, с. 
98]. Інструменти -  це вивчення протоколів зборів, коментарів, рівня інтересу (кількість 
переглядів) тощо [14]. Таким чином, кожному підприємству рекомендується розробити 
індикатори та інструменти роботи зі стекхолдерами в залежності від виду їх економічної 
діяльності. Це дозволить поліпшити представлення та розкриття інформації для кожної 
групи стейкхолдерів.

Для забезпечення балансу інтересів різних груп стейкхолдерів і балансу між 
комерційною таємницею і прозорістю діяльності підприємства необхідно, по-перше, 
стандартизація інтегрованого звіту в рамках виду економічної діяльності, по-друге, навчання 
кадрів для підприємства, щоб отримати знання та практичні навички підготовки такого звіту. 
Самостійно вирішити дану проблему підприємствам буде складно, тому рекомендується їх 
взаємодія з професійними організаціями та навчальними закладами.
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БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК В УСТАНОВАХ ДЕРЖАВНОГО СЕКТОРУ
ЕКОНОМІКИ

В сучасних умовах фінансової нестабільності проблема формування ефективної 
облікової політики суб’єктів державного сектору набуває особливої актуальності та потребує 
розробки науково-прикладних підходів. Фундаментом організації всього облікового процесу 
виступає розпорядчий документ про облікову політику. Так згідно Національному 
положенню (стандарту) бухгалтерського обліку в державному секторі 101 „Подання 
фінансової звітності” суб’єкт державного сектору має послідовно застосовувати облікову 
політику таким чином, щоб фінансова звітність відповідала всім вимогам національних 
положень (стандартів) бухгалтерського обліку в державному секторі. Встановлення та 
використання найефективніших методів бухгалтерського обліку забезпечить якісне 
планування кошторису та складання фінансової звітності.
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